
رة المحاسبة عن التكاليف الصناعية غير المباش
ت ص غ م

Ezzaddin Hasan Kadhim



خطوات تطبيق توزيع ت ص غ م 

.وخدميةإنتاجيةتكاليفمراكزالىالاقتصاديةالوحدةتقسيم–الأولىالخطوة•

.الخدميةوالإنتاجيةالتكاليفمراكزالىالمباشرةغيرالصناعيةالتكاليفكلتعيين–الثانيةالخطوة•

.الإنتاجيةالتكاليفمراكزعلىالخدميةالتكاليفلمراكزالمنسوبةالتكاليفتوزيعإعادة–الثالثةالخطوة•

.انتاجيمركزلكلالمستقلةالمباشرةغيرالصناعيةالتكاليفمعدلاتحساب–الرابعةالخطوة•

.(المنتج)الكلفةاهدافعلىالإنتاجلمراكزمغصتتعيين–الخامسةالخطوة•



تمرين لتوضيح
توزيع ت ص غ م

المطلوب توزيع ت ص غ م •





اعداد كشف توزيع ت ص غ م بالاعتماد على أسس مناسبة  



د100000= 50000/ 10000* 500000= حصة المركز س من تكاليف الانارة •

د50000= 50000/ 5000* 500000= حصة المركز ص من تكاليف الانارة •

د 150000= 50000/ 15000* 500000= حصة مركز التجميع من ت الانارة •

د150000= 50000/ 15000* 500000= حصة مركز المشتريات من ت الانارة •

د50000= 50000/ 5000* 500000= حصة مركز إدارة المصنع من ت الانارة •



د80000= 15000000/ 8000000* 150000= حصة مركز س من ت التامين •

د 50000= 15000000/ 5000000* 150000= حصة المركز ص من ت التامين •

د10000= 15000000/ 1000000* 150000= حصة مركز التجميع من ت التامين •

د5000= 15000000/ 500000* 150000= حصة مركز المشتريات •

د5000= 15000000/ 500000* 150000=  حصة مركز إدارة المصنع •



وبنفس الطريقة يتم توزيع المتبقي من التكاليف

.اندثار المكائن يتم توزيعه على أساس القيمة الدفترية للمكائن•

.التامين على المباني يتم توزيعه على أساس المساحة المشغولة•

.رواتب الموظفين يتم توزيعه على أساس عدد العاملين في كل مركز •



الأسس المناسبة 
لتوزيع تكاليف 

المراكز الخدمية على
المراكز الانتاجية



طرق توزيع تكاليف مركز الخدمات على مراكز الانتاج

طريقة التوزيع الاجمالية•

طريقة التوزيع الانفرادية•

طريقة التوزيع التنازلية•

طريقة التوزيع التبادلية•



مج ساعات العمل المباشر/ ساعات العمل المباشر * مج ت المراكز الخدمية = حصة المركز س•

د890000= 4000000/ 1000000* 3560000= •

د890000= 4000000/ 1000000* 3560000= حصة المركز ص •

د 1780000= 4000000/ 2000000* 3560000= حصة مركز التجميع •















5وتمرين 4وحل تمرين 4ومثال 2متابعة  مثال 

من كتاب محاسبة التكاليف للمؤلف د نصيف الجبوري 


